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Niederschrift über die öffentliche 
Gemeinderatssitzung vom 27.11.2007 

im Sitzungssaal des Rathauses 
 

Anwesend:  Vorsitzender:  Bürgermeister Kiefer 
 

Gemeinderäte:     Behringer, Dornauer, Gehri, 
Oehler, Philipp (ab § 118), Stoll,  
Strittmatter, Weiland, Weinhardt 

 
   entschuldigt:    Kaiser, Malzacher, Zimmermann 
 
   Verwaltung:  Rechnungsamtsleiter Bonow 
       
   Schriftführerin:  Hummel 
 
   Urkundspersonen: Behringer, Strittmatter 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  19.25 Uhr 
 
 
Tagesordnung: 
 
§ 113  Information über Gespräch beim Regierungspräsidium Freiburg 
  in Sachen Haushaltsplanung 2008  
 
§ 114  Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Spenden 
  an die Gemeinde 
 
§ 115  Änderung des Bebauungsplanes "Lehen-Weidberg" im Bereich 
  Grundstück Flst. Nr. 5655 im vereinfachten Verfahren 
  - Behandlung der eingegangenen Bedenken und Anregungen 
  - Satzungsbeschluss 
 
§ 116  Baugesuche 
 
§ 117  Bekanntgaben der Verwaltung 
 
§ 118  Anfragen aus dem Gemeinderat 
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§ 113  Information über Gespräch beim Regierungspräsidium 
  Freiburg in Sachen Haushaltsplan 2008 
 
Der Vorsitzende informiert darüber, dass im Beisein der Kommunalaufsicht beim 
Regierungspräsidium Freiburg ein Gespräch wegen des Haushalts 2008 geführt wur-
de. Die beabsichtigten Straßenunterhaltungsmaßnahmen wurden grundsätzlich an-
erkannt und befürwortet. Die endgültige Entscheidung über eine Bedarfszuweisung 
wird jedoch erst Anfang Juli 2008 getroffen werden. Von der Gemeinde wurden 
71.000,-- € als Fehlbetrag ausgewiesen. Falls es noch eine Finanzhilfe geben wird, 
wird dies mit Sicherheit die letzte sein. Zum Haushalt teilt der Vorsitzende noch mit, 
dass für den Pavillon im alten Kurpark 2008 eventuell noch ein Sonnensegel ange-
schafft werden soll. Die Kosten hierfür werden derzeit ermittelt und dann ggf. noch 
in den Haushalt aufgenommen. 
 
Der Gemeinderat nimmt diese Informationen zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
 
§ 114  Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von 
  Spenden an die Gemeinde 
 
Der Gemeinderat wird über die angebotenen Geldspenden 2007 im Detail infor-
miert. Es handelt sich hierbei um einen Betrag von insgesamt 7.335,-- € (siehe An-
lage zum Protokoll). 
 
Zu diesem Betrag kommt noch die Spende der Sparkasse in Höhe von 3.200,-- €, 
die bereits wie beschlossen an den Kulturkreis, den Schwarzwaldverein sowie den 
Förderkreis Heimatmuseum und Geschichte weitergeleitet wurde. 
 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spenden einstimmig zu. 
 
 
 
 
§ 115  Änderung des Bebauungsplanes "Lehen-Weidberg" im 
  Bereich Grundstück Flst. Nr. 5655 im vereinfachten 
  Verfahren 
  - Behandlung der eingegangenen Bedenken und 
    Anregungen 
  - Satzungsbeschluss 
 
Zu Beginn erinnert der Vorsitzende nochmals daran, dass die Bebauungsplanände-
rung für die Realisierung des Bauvorhabens von Matthias Mutter durchgeführt wird. 
Gegen die beabsichtigte Baufenstererweiterung gingen von Seiten der Bürger und 
der beteiligten Behörden keine Bedenken oder Anregungen ein. 
 
Die Bebauungsplanänderung "Lehen-Weidberg" im Bereich Grundstück Flst. Nr. 
5655 im vereinfachten Verfahren wird durch den Gemeinderat einstimmig als Sat-
zung beschlossen. 
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§ 116  Baugesuche 
 
Es liegen keine Baugesuche vor. 
 
 
 
 
§ 117  Bekanntgaben der Verwaltung 
 
1. Da in der vergangenen Gemeinderatssitzung durch einen Bürger der Energie-

ausweis für das Rathaus angesprochen wurde,  teilt der Vorsitzende nun mit, 
dass es sich beim Rathaus um ein denkmalgeschütztes Gebäude handelt und da-
her die Erstellung eines Energieausweises nach Auskunft des Architekten nicht 
erforderlich ist. Der dennoch erstellte Energieausweis berücksichtigte zunächst 
nur die Primärenergie, so dass nun ein neuer, korrigierter Energieausweis ausge-
stellt wurde. 
 

2. Der Vorsitzende gibt die für das Jahr 2008 in der Gemeinde vorgesehenen Groß-
veranstaltungen bekannt. Insbesondere weist er auf ein großes Chorkonzert in 
Zusammenarbeit mit der Hochschule für Musik in Freiburg am 20.01.2008 hin. 
Am 26. und 27.01.2008 finden die Deutschen Meisterschaften im Schlittenhun-
derennen statt. Außerdem ist im kommenden Jahr ein Fahrradrennen in Zusam-
menarbeit mit der Stadt Bad Säckingen geplant. 
 

3. Der Vorsitzende informiert über die am 20.11.2007 stattgefundene Jagdgenos-
senschaftsversammlung, bei der  über verschiedene Punkte (u.a. Verwendung 
der Jagdpachtmittel) diskutiert wurde. Die Versammlung ist insgesamt einver-
nehmlich verlaufen. 
 

Der Gemeinderat nimmt die Bekanntgaben der Verwaltung zustimmend zur Kennt-
nis. 
 
 
 
 
§ 118  Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
1. Gemeinderat Behringer teilt mit, dass nach Aussage seiner Tochter der Gehweg 

in der Murgtalstraße nicht geräumt ist. 
 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass der Schulweg eigentlich durch den Kur-
park verläuft. In der Murgtalstraße wird der Gehweg jedoch auch geräumt. Aller-
dings wartet man manchmal etwas, damit sich der Einsatz der Fräse lohnt. 
 

2. Gemeinderat Strittmatter erkundigt sich, ob es bereits Interessenten für das 
"Bürgerstüble" gibt. 
 
Nach Auskunft des Vorsitzenden hat sich bisher 1 Interessent bei ihm gemeldet. 
Ob dieser jedoch konkrete Absichten hat, muss man noch abwarten. Die Kegel-
bahn soll in jedem Fall zur Verfügung stehen, auch wenn noch kein Pächter ge-
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funden ist. 
 
Auf Anregung von Gemeinderätin Dornauer erklärt sich der Vorsitzende bereit, 
die Verpachtung des "Bürgerstübles" auch in den Tageszeitungen Südkurier und 
Badische Zeitung zu inserieren. 
 

3. Gemeinderat Oehler weist darauf hin, dass zwischen den Ortsteilen Weg und Le-
hen an der Kreuzung Sonnenweg die Solarstraßenlampe schon längere Zeit nicht 
mehr brennt. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass man deswegen mit der Firma bereits seit längerer 
Zeit in Kontakt ist und der Auftrag auch vergeben wurde. Er wird bei der Firma 
nochmals nachhaken, die die Reparatur eventuell aufgrund des langen Anfahrts-
weges noch nicht vorgenommen hat. 

 
 
Der Vorsitzende:    Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
 
Die Gemeinderäte    als Urkundspersonen: 


